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Ata da 31ª (trigésima primeira) Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Saquarema – Estado Rio de 

Janeiro, realizada no dia 26 de junho de 2025. 

Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira de Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores: Elísia Rangel de 

Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Leandro Franco da 

Conceição, Pedro Ivo Eccard Ivo, Marcelo Marreto Ramos, Roberto Cotta Ramalho 

dos Santos e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer por motivos 

particulares o vereador Paulo Renato. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão, e em seguida, colocou às últimas duas atas dos dias 17 e 24 de junho, 

as quais foram aprovadas por todos os vereadores presentes.  Seguidamente, foi lido o 

expediente em pauta que consta do seguinte: Leis Sancionadas: Lei nº 2.711 DE 

11/06/2025 - Dispõe sobre a inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa no 

Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 

exercício de 2025, da Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Turismo e dá outras 

providências. Lei nº 2.712 DE 11/06/2025 - Dispõe sobre a inclusão de Ação e 

Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 

2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na 

Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2025, das Secretarias Municipais 

de Esporte, Lazer e Turismo e de Segurança e Ordem Pública, e dá outras providências. 

Lei nº 2.713 DE 11/06/2025 - Institui o Sistema Municipal de Atendimento 

Socioeducativo (SIMASE) no Município de Saquarema. Lei nº 2.714 DE 11/06/2025 

- Dispõe sobre a inclusão de Programa, Função, Subfunção, Ação e respectiva Natureza 

de Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo 

de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual 

- LOA, para o exercício de 2025, da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social 

(Fundo Municipal de Assistência Social) e dá outras providências. Projeto de 

Resolução nº 038/2025 da Mesa Diretora desta Casa.  Projetos do vereador Marcelo 

Ramos:  Projeto de Resolução nº 039/2025 - dispõe sobre a concessão da "medalha de 
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bravura da segurança pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Amarildo Siqueira 

Caderna, Agente de trânsito de Saquarema. Projeto de Resolução nº 040/2025 - dispõe 

sobre a concessão da "medalha de bravura da segurança pública Cleyson da Costa 

Almeida" ao Sr. Samuel Correa da Silva, Guarda Civil de Saquarema. Projeto de 

Resolução nº 041/2025 - dispõe sobre a concessão da "medalha de bravura da 

segurança pública Cleyson da Costa Almeida" ao Sr. Alexandre Nogueira Cunha, 

Guarda Civil de Saquarema.  Resolução nº 042/2025 - dispõe sobre a concessão da 

"medalha de bravura da segurança pública Cleyson da costa almeida" ao Sr. Rogério 

da Silva Duarte Muniz, Guarda Civil de Saquarema. Requerimento nº   021/2025 - 

vereador Odinei Garcia - O Vereador que esta subscreve nos termos regimentais 

vigentes, requer a Vossa Excelência, seja concedida moção de aplauso a Escola 

Municipal Professora Osiris Palmier da Veiga, pelos 40 anos de história, dedicação à 

educação pública e contribuição à formação cidadã no município de Saquarema. 

Indicações do vereador Presidente Odinei Garcia:  Indicação nº 800/2025 - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita, seja criado um Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência no município de Saquarema.  Indicação nº 802/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

asfaltamento, saneamento básico e iluminação com lâmpadas de led para a rua dos 

Jangadeiros, no bairro de Itaúna, Saquarema. Indicação nº   812/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a restauração do calçamento da Travessa Joaquim Costa (rua que dá 

acesso ao Fly Shopping) no centro de Bacaxá. Indicação do vereador Roberto 

Ramalho:  Indicação nº 867/2025 - Indica Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, 

junto à secretaria competente, a implementação de sinalização na Rua Vinicius Novaes 

Vignoli com Travessa Alcebíades Vignoli, bairro Porto da Roça. Indicação nº   

916/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a instalação de câmeras de segurança na Praça Guilherme Rangel, no 

bairro de Jaconé. 922/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto 

à secretaria competente, a criação de um Programa de Prevenção à Violência e 

Mediadores de Conflitos nas áreas mais afetadas pela violência no município. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação nº   915/2025 - - Indica a Exmª Sra. 

Prefeita para que através da Secretaria competente, a possibilidade de seja instalar uma 

casa creche no Bairro do Porto da Roça. Indicação nº 918/2025 - Indica a Exmª Sra. 

Prefeita para que através da Secretaria competente que seja construído um campo de 

grama sintética no bairro do Rio da Areia. Indicação nº   919/2025 - Indica a Exmª Sra. 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

Prefeita para que através da Secretaria competente, no sentido de o remanejar a UBS 

(Unidade Básica de Saúde) para sede própria no Bairro do Rio da Areia.  Indicações 

do vereador Welington: Indicação nº 1070/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, que 

através do Poder Executivo elabore e que encaminhe a esta Casa Legislativa o Projeto 

de Lei que institui o Programa Municipal das Escolas Cívico-Militares junto à Rede 

Municipal de Ensino de Saquarema, sabendo-se que as Escolas Cívico-Militares no 

Brasil têm uma das maiores aprovações no ENEN e o abandono escolar diminuíram 

em quase 80% Indicação nº 1071/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável, no sentido que seja colocado uma galeria fluvial na Travessa Recanto do 

Luar no Bairro da Madressilva. Indicação nº   1072/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, 

junto a Secretaria responsável, no sentido que seja colocado uma galeria fluvial na Rua 

Antônio Mello Cabral no Bairro da Madressilva. Indicações do vereador Marcelo 

Ramos:  Indicação nº 1119/2025 - - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita, junto à 

secretaria competente, que a Travessa Ingá, localizada em frente ao Centro de 

Reabilitação Municipal, no bairro Boqueirão, passe a ter sentido único de circulação. 

Indicação nº 1148/2025 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, junto a 

secretaria competente, que seja realizada a construção de uma escadaria na Rua Maria 

Conceição Vieira, no trecho que liga a Rua da Mata no Bairro Madressilva. Indicação 

nº 1151/2025 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, junto à secretaria 

competente, que seja construído um deck na Estrada da Barreira, nº 3003, com o 

objetivo de proporcionar melhor acesso e condições de trabalho aos pescadores da 

região. Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação nº 1178/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a disponibilização de seguranças 

armados nas unidades de saúde do município. (Hospitais, Postos de Urgência e 

Estratégia de Saúde Familiar). Indicação nº 1307/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja providenciada a criação de um Centro Dia do Idoso, no bairro de 

Rio Mole. Indicação nº 1377/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que, junto à Secretaria 

Municipal de Agricultura, seja analisada a viabilidade de realizar, anualmente, a Festa 

do Cavalo Pangaré, no Parque de Exposições, localizado no bairro de Sampaio Corrêa, 

promovendo diversas provas funcionais, tais como concurso de marcha, prova de 

tambor, prova de baliza, além de outras atividades. Indicações do vereador Ueverton 

Siqueira:   Indicação nº 1187/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável serviços de drenagem, pavimentação asfáltica e implantação de rede de 

saneamento básico na Rua Praia da Calculagem, situada no bairro Vilatur. Indicação 

nº 1223/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita junto a Secretaria responsável, que seja 
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criado o Programa "Educação Inclusiva Ativa", com o objetivo de garantir práticas 

pedagógicas inclusivas reais e efetivas para estudantes com deficiência, transtornos do 

espectro autista (TEA), conforme os princípios da Política Nacional de Educação 

Especial e da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional. Indicação nº 1224/2025 

- Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria competente a criação, no âmbito da 

Rede Municipal de Ensino, o Programa "Arte na Primeira Infância", com o objetivo de 

garantir, de forma permanente, o acesso à vivência artística na Educação Infantil, 

promovendo o desenvolvimento integral das crianças por meio da expressão criativa. 

Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº   1237/2025 - - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja feito providenciado colocação de lixeiras na Rua Osmar Moreno 

no bairro do rio seco, próximo ao depósito de bebidas do Edmar. Indicação nº   

1297/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que os alunos da Rede Privada façam parte 

do Projeto Escola Viva. Indicação nº 1300/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que a 

empresa de ônibus Rio Lagos crie um aplicativo contendo os horários e itinerários dos 

ônibus em tempo real. Indicações do vereador Guilherme: Indicação nº 1279/2025 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, 

o reparo das lâmpadas de LED na Rodovia Amaral Peixoto na altura do km 60. - 

Indicação 1280/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à 

secretaria competente, a implementação de um redutor de velocidade na Rod. Amaral 

Peixoto, na altura do número 10 - Bonsucesso.  Indicação nº 1281/2025 - Indica à 

Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a 

implementação de uma faixa de pedestre na Rod. Amaral Peixoto, na altura do número 

10 - Bonsucesso. Indicações do vereador Paulo Renato:  Indicação nº   1283/2025 - 

Indica A Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto ao Órgão Competente a 

doação de aparelhos auditivos pelo poder público municipal aos alunos regularmente 

matriculados no ensino fundamental da rede pública municipal de Saquarema.  

Indicação nº   1284/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto 

ao Órgão Competente a Criação do programa Municipal "Esportividade 60+" de 

Intervenção Multidisciplinar na Saúde do Idoso no Município de Saquarema. Indicação 

nº 1285/2025 - Indica A Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto ao Órgão 

Competente A Criação do programa Municipal "Fisio Alegria" de Fisioterapia em 

Espaço Público para Idosos no Município de Saquarema. Indicações do vereador 

Leandro:  Indicação nº   1299/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e 

asfaltamento na Rua dos Sabiás, situada no Bairro Água Branca. Indicação nº Indicação 
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1304/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na Rua Praia 

de São Conrado, situada no bairro Vilatur.  Indicação nº 1350/2025 dos vereadores 

Jorge e Evanildo - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, que 

sejam executadas obras de recapeamento asfáltico, drenagem pluvial e construção de 

calçadas na rua Horácio da Fonseca, na Basileia / Sampaio Correia. Indicação nº 

1352/2025 dos vereadores Jorge e Evanildo - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à 

Secretaria responsável, que sejam executadas obras de recapeamento asfáltico, 

drenagem pluvial e construção de calçadas na rua Demerval de Souza, na Basileia / 

Sampaio Correia. Indicação nº   1410/2025 do vereador Jorge - Indico à Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada junto ao órgão competente a poda das árvores na rua 

:Luiz Pereira dos Santos, em frente ao lote 14 quadra 20 no bairro do Mato Grosso.  

Indicação nº   1420/2025 – do vereador Evanildo: Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a extensão de iluminação pública com lâmpadas de LED na estrada 

municipal RJ- 118 com Amaral Peixoto, atrás da Secretaria de Agricultura, em 

Sampaio Correia.  Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 

Em breves palavras o vereador Marcelo Ramos da tribuna, citou justificando sua 

indicação nº 1151/25, recomendando a construção de um deck na Estrada da Barreira, 

nº 3003, com objetivo de proporcionar um melhor acesso aos e condições de trabalho 

aos pescadores naquela região. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Pedro 

Ivo. Informou que juntamente com a secretária de Educação e a Prefeita Lucimar, 

visitaram a Casa Creche do bairro da Mombaça, onde sendo o vereador, estão sendo 

feitas melhorias, mas que o desejo real é a construção de Uma Creche Municipal. Ainda 

com a palavra o vereador Pedro Ivo, solicitou a Sra. Prefeita a criação de um Centro 

Dia do idoso na localidade de Rio Mole, fornecendo também transporte para levar e 

pegar estes idosos. Comentou também de forma reivindicadora para que haja 

disponibilidade de seguranças armadas nas unidades de saúde do Município, no sentido 

de assegurar aqueles que trabalham nessas unidades 24 horas. Finalizando, justificou 

outra indicação, onde requer da Prefeita a realização anualmente da festa do Cavalo 

Pangaré, no Parque de exposição de nosso Município. Ainda com a palavra franqueada, 

fez uso o vereador Abraão Ribeiro. Parabenizou a Prefeita Lucimar e o Secretário Badá, 

como também a organização da realização do WSL 2025. Informou que a reunião 

marcada com o Deputado para conversar sobre o problema da lagoa, foi adiada pelo 

referido deputado, mas que em breve ocorrerá.  Se reportou referente as palavras do 

vereador Marcelo quanto ao bairro da Barreira. Ao finalizar seus comentários, solicitou 
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a união dos vereadores para que juntos possam ajudar os pescadores que tanto precisam 

deste apoio. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

passou diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados em Única discussão e 

votação, com 11 (onze) votos favoráveis, acompanhados dos pareceres favoráveis das 

comissões competentes, os projetos a seguir:  Projeto de Resolução nº 038/2025 da 

Mesa Diretora desta Casa, os Projetos do vereador Marcelo Ramos:  Projeto de 

Resolução nº 039/2025 - dispõe sobre a concessão da "medalha de bravura da 

segurança pública Cleyson da costa almeida" ao Sr. Amarildo Siqueira Caderna, 

Agente de trânsito de Saquarema. Projeto de Resolução nº 040/2025 - dispõe sobre a 

concessão da "medalha de bravura da segurança pública Cleyson da costa almeida" ao 

Sr. Samuel Correa da Silva, Guarda Civil de Saquarema. Projeto de Resolução nº 

041/2025 - dispõe sobre a concessão da "medalha de bravura da segurança pública 

Cleyson da costa almeida" ao Sr. Alexandre Nogueira Cunha, Guarda Civil de 

Saquarema.  Resolução nº 042/2025 - dispõe sobre a concessão da "medalha de bravura 

da segurança pública Cleyson da costa almeida" ao Sr. Rogério da Silva Duarte Muniz, 

Guarda Civil de Saquarema. Requerimento nº 021/2025 - vereador Odinei Garcia - O 

Vereador que esta subscreve nos termos regimentais vigentes, requer a Vossa 

Excelência, seja concedida moção de aplauso a Escola Municipal Professora Osiris 

Palmier da Veiga, pelos 40 anos de história, dedicação à educação pública e 

contribuição à formação cidadã no município de Saquarema. Posteriormente, foram 

aprovados em segunda discussão e votação, com 11 (onze) votos favoráveis, 

acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões que compete os seguintes 

Projetos abaixo transcritos:  Projeto de Lei: 034/2025 - "institui o dia municipal de luta 

da pessoa portadora de deficiência".  Projeto de Lei nº 053/2025 - Dispõe sobre o 

tombamento e a preservação do "Canal Salgado de Jaconé" como patrimônio histórico, 

cultural e ambiental do município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de 

Lei 054/2025 - Dispõe sobre o tombamento e a preservação da "Lagoa de Jaconé" como 

patrimônio histórico, cultural e ambiental do município de Saquarema e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 060/2025 - Reconhece o surf como patrimônio cultural 

imaterial do município de Saquarema e dá outras providências. Não havendo mais 

assunto para ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores para se reunirem em seguida em sessão 

extraordinária, para a votação da LDO 2026. Pata constar lavrei a presente ata que 

assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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